

社会保险法、铁路新运行图……

今起,一批新法、新政开始实施

记者 祝亮 俞宝强 文/图

从备受老百姓关注的国家大法《中华人民共和国社会保险法》,到旅客们十分关心的全国铁路将实行新的列车运行图,再到《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例》……今日起,一大批法律、法规及新政策将开始实施,本报对此进行详细盘点。



实行浮动票价,合肥前往长沙、广州等地动车票便宜了10到30元

社保:社会保障卡将全国通用

《中华人民共和国社会保险法》今日起正式实施,其规定要将我国境内所有用人单位和个人都纳入社会保险制度的覆盖范围。参加基本养老保险的个人,在达到退休年龄时累计缴费满15年的,按月领取基本养老金;未达到15年规定的,参保人可以继续缴费至15年满,也可以转入新农保和城镇居民养老保险,享受规定的养老保险待遇。

职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生工伤事故的,由用人单位支付工伤保险待遇。用人单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。另外,医保费用由

社保经办机构直接和医院结算,社会保险行政部门和卫生行政部门应当建立异地就医医疗费用结算制度,方便参保人员享受基本医疗保险待遇。

“十二五”期间,我国加快发行全国统一的社会保障卡,初步计划“十二五”期间把社会保障卡的发行量增加到8亿张以上,覆盖60%人口。一张社会保障卡对应一个参保者,具有唯一性的编号和身份识别功能,和汽车驾照、身份证一样在全国通用。推行一卡多能、全国通用的社会保障卡,将参保人的养老、医疗、失业、生育等社保信息全都输入到统一的社保卡内。

保险:工伤和意外伤害保险有保障

据了解,1997年通过的建筑法第四十八条规定:建筑施工企业必须为从事危险作业的职工办理意外伤害保险,支付保险费。

为实现与社会保险法的有效无缝对接,今年4月22日下午,全国人大常委会表决通过了关于修改建筑法的决定,修改后的《中华人民共和国建筑法》今日起实施,其

中将第四十八条修改为“建筑施工企业应当依法为职工参加工伤保险缴纳工伤保险费。鼓励企业为从事危险作业的职工办理意外伤害保险,支付保险费”。

安徽省住房和城乡建设厅有关负责人认为,新修改的建筑法,将更加有效地保障和维护建筑施工职工工伤保险和意外伤害保险的合法权益。

铁路:全国实行新的列车运行图

今日起,全国铁路将实行新的列车运行图。调图后,全国铁路将开行旅客列车2128.5对,比现图增加195对,客座总能力将达到401.3万,增加35.1万,客运能力增长96%,货运能力增长6%。

在新的运行图中,全面实施了“三种混合运行”的列车开行新模式,即:在时速300公里高速铁路上,同时开行时速300公里和时速200~250公里两种动车组列车;在时速200~250公里线路上,同时开行时速200~250

公里动车组列车和时速120~160公里普通客车;在时速200公里及以下线路上,开行普通客车和货物列车。另外时速300公里的动车组将实行浮动票价。

京津城际铁路和沪杭高铁等高速铁路将保持运营时速350公里。京沪高铁初期运营最高时速将确定为300公里,并混合开行时速250公里动车组列车,武广、郑西、沪宁等长距离高速铁路的运营由时速350公里单一模式调整为时速300和250公里两种速度模式。

机动车:达不到国IV标准不得销售、上路

从今起,全国范围内机动车达不到国IV标准将无法销售,也不给上牌、无法通过年检!

日前,国家环保部公布了2011年第49号公告——《关于实施国家第四阶段轻型汽油车、两用燃料车和单一气体燃料车污染物排放标准的公告》,决定自2011年7月

1日起,所有生产、进口、销售的轻型汽油车、两用燃料车、单一气体燃料车必须符合国IV标准的要求。生产、进口上述产品的企业,应按标准要求向环境保护部提出污染物排放达标车型的核准申报,环境保护部对通过审核的车型颁发环保型式核准证书。

选举:村委员至少应有一名女性

按照修订后的《中华人民共和国村民委员会组织法》关于“村民委员会成员中应当有妇女成员”的规定,我省对《安徽省村民委员会选举办法》的第23条进行了修改,并于今日开始施行,修改后的《办法》强化了保障妇女的参选权利。

该《办法》明确:主任、副主任的当选人中有妇女的,村委会委员的当选人按得票多少的顺序确定。主任、副主任的当选人中没有妇女的,如果有妇女获得过半数赞成票的,应当优先考虑得票最多的妇女当选;没有妇女获得过半数赞成票的,应当在委员的应选名额中增加一个妇女委员的名额。

见义勇为:见义勇为者可享劳模待遇

今年4月份,省人大通过的《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例》于今日起施行,条例对见义勇为行为人员的申请、奖励、救治和安置等都作出了明确规定。

《条例》规定:“申报、举荐见义勇为,自行为发生之日起6个月内,特殊情况下不超过两年,向行为发生地的县级综治机构提出,并提供有关证明材料和线索,包括见义勇为事迹材料和受益人、证人或者相关单位、个人提供的证明”。

《条例》对奖励标准进行了明确:对于“见义勇为先进个人(先进集体)”,由县政府给予1万元以上的奖励;对于“见义勇为模范(模范集体)”,由设区的市政府给予3万元以上的奖励;对于“见义勇为英雄(英雄集体)”,由省政府给予5万元以上的奖励。上述三类见义勇为者,均可分别享受同级劳动模范或先进工作者待遇。同时见义勇为的事迹可以载入地方志。

与此同时,单位和个人对见义勇为负伤人员,应当立即送往医疗机构抢救和治疗,并及时向当地综治机构或者公安机关报告。医疗机构和医务人员应当及时组织抢救和治疗,不得拒绝、推诿或者拖延。

野生动物:四情形可获政府补偿

《安徽省陆生野生动物造成人身伤害和财产损失补偿办法》今日起施行,补偿办法规定了属于政府补偿的四种情形,即:因野生动物造成公民身体伤害或死亡的;在法定生产经营区域内种植的作物和经济林木造成较大损失的;对圈养家禽畜造成较重伤害或死亡的;以及县级以上政府认定的其他情形的。

但是主动攻击或故意伤害、挑逗野生动物,造成人身伤害或死亡的;非法狩猎,以及在法定区域外种植造成损害或非圈养家禽畜被野生动物伤害或死亡等的情形下,政府部门将不予赔偿。

小天鹅水魔方洗衣机畅销八年“真功夫”大揭秘

“时势造英雄,英雄造时势”,每个时代都有属于她的英雄,洗衣机行业也不例外,小天鹅“水魔方”洗衣机就是其中一个传承不朽的经典之作。据了解,小天鹅“水魔方”洗衣机自上市之日起,便以解决缠绕难题、节水省电等超强功能“折服”广大消费者,在中国洗衣机行业已经畅销八年之久。究竟是怎样练就了这一身“真功夫”?今天在这边为大家解读。

千锤百炼:彻底解决缠绕难题节水30%

衣服缠绕一直是困扰洗衣机行业和消费者的一个技术难题,小天鹅、美的等洗衣机行业巨头对解决衣服缠绕的技术攻关一直没有停止过,美的多维螺旋洗、小天鹅水魔方等技术和产品在洗衣机行业崭露头角。

小天鹅洗衣机相关负责人介绍,“水魔方科技”属于小天鹅独有,即“水魔方智能水流”+“无孔内桶技术”+“智能程序控

制程序”,可在洗涤过程中智能调节水流和节拍变化,形成“水魔方智能水流”,可主动打散衣物,做到洗衣不缠绕、去污更彻底。

小天鹅“水魔方”洗衣机独有的无孔内桶设计,通过虹吸原理形成动态洗涤过程,洗涤过程中外桶水不断涌向内桶,省去大量外桶盛水。其“双水位洗涤”设计,可将洗涤水位和漂洗水位分开设置,达到“低水位洗涤,高水位漂洗”的效果。

屡创新高:小天鹅水魔方创新科技难以超越

在洗衣机市场上,小天鹅“水魔方”系列洗衣机经久不衰的关键就在于不断的推陈出新。自2004年上市以来,小天鹅“水魔方”洗衣机数次打破行业技术瓶颈,成为波轮洗衣机中的领导者,并先后诞生“液晶雾态水魔方”、“变频雾态水魔方”、“衣炫水魔方”、“水魔方”等众多科技时尚产品,一直以

来备受广大消费者的喜爱。

“万变不离其宗”,解决缠绕难题是小天鹅“水魔方”系列洗衣机的核心技术。小天鹅洗衣机相关负责人介绍,今年最新推出的“水魔方”系列新品采用全新波轮设计,包括S型宽筋叶设计、筋叶两侧不对称设计、中间搅拌柱采用加大设计、上下波轮分体式设计等,也是为了更好地解决洗衣机的衣物缠绕难题。

在2010年德国柏林国际消费类电子产品展览会(简称IFA)上,美的、小天鹅等国际知名电子家电消费品牌悉数登场,展示新技术、新产品,小天鹅“衣炫水魔方”波轮洗衣机荣获“2010年度中国家用电器创新奖——最佳工业设计奖”,再度登上世界洗衣机行业创新设计的最高点。